



Warszawa, dn. 08.05.2018 r.

**DYREKTOR GENERALNY
URZĘDU DO SPRAW CUDZOZIEMCÓW**

Arkadiusz Szymański

BDG.WZP.260.14.2018/ES

Dot. postępowania: **14/USŁUGI SPRZĄTANIA-BIAŁA PODL./PN/18**

W związku z prowadzonym postępowaniem pn.: „**Świadczenie usług sprzątnia na terenie obiektu Urzędu do Spraw Cudzoziemców w Białej Podlaskiej**”, Zamawiający informuje, że w dniu 4 maja br., wpłynęły zapytania do SIWZ. W związku z powyższym, na podstawie art. 38 ust. 1 pkt 1) ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579, z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający udziela wyjaśnień:

Pytanie 1:

Zamawiający w załącznikach 1a do SIWZ wymaga mycia i dezynfekcji lodówek (preparaty posiadające atest PZH mające bezpośredni kontakt z żywnością). Pragniemy zaznaczyć, iż z dniem 01.01.2003r. ustała prawnie obowiązująca konieczność uzyskiwania atestów PZH, w związku z czym większość producentów nie stara się o pozyskanie lub przedłużenie ważności atestu, gdyż nie ma takiego obowiązku prawnego. Podstawą prawną jest ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności z późniejszymi zmianami (tekst jednolity - Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 24 sierpnia 2004 r. Dz. U. nr 204, poz. 2087), znosząca rozporządzenie Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 22.03.1928, które było podstawą prawną procedury rejestracji przedmiotów użytku w PZH. Na dzień dzisiejszy dokumentem dopuszczającym preparaty dezynfekcyjne rejestrowane jako wyroby medyczne do obrotu i użytkowania jest certyfikat CE, deklaracja zgodności lub wpis do rejestru wyrobów medycznych w zależności od klasyfikacji określonej w ustawie o wyrobach medycznych. Preparaty rejestrowane jako produkty biobójcze muszą posiadać pozwolenie na wprowadzenie do obrotu lub wpis do rejestru produktów biobójczych. Dodatkowo preparaty posiadające w swoim składzie substancje niebezpieczne muszą posiadać kartę charakterystyki substancji niebezpiecznej. O możliwości zastosowania środka do dezynfekcji powierzchni mającej kontakt z żywnością stanowi natomiast deklaracja producenta preparatu.

W związku z powyższym prosimy o zrezygnowanie z wymogu posiadania przez środki do mycia i dezynfekcji lodówek atestów PZH i dopuszczenie w to miejsce w/w dokumentów.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyjaśnia, że określił w załączniku 1a do SIWZ, w Specyfikacji sprzątnia obiektu zlokalizowanego przy ul. Dokudowskiej 19 w Białej Podlaskiej, w części II, pkt 2) lit d), że mycie i dezynfekcja lodówek będzie odbywać się preparatami do dezynfekcji powierzchni mającej bezpośredni kontakt z żywnością, które muszą posiadać atest PZH lub inny dokument równoważny. Pod pojęciem „inny dokument równoważny” Zamawiający rozumie w szczególności w/w dokumenty wymienione przez Wykonawcę w pytaniu.

W związku z powyższym, na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, Zamawiający wprowadza następującą zmianę SIWZ:

- w Załączniku nr 1a do SIWZ, w Specyfikacji sprzątnia obiektu zlokalizowanego przy ul. Dokudowskiej 19 w Białej Podlaskiej, w części II, pkt 2) lit d) otrzymuje brzmienie:

„d) mycie i dezynfekcja lodówek (preparaty do dezynfekcji powierzchni mającej bezpośredni kontakt z żywnością muszą posiadać atest PZH lub inny dokument równoważny. Pod pojęciem „inny dokument równoważny” Zamawiający rozumie w szczególności deklarację producenta stwierdzającą dopuszczenie danego preparatu do obrotu, dopuszczenie Ministra Zdrowia do obrotu produktem biobójczym lub wpis do rejestru produktów biobójczych, itp.),”.

Pytanie 2:

Zamawiający wymaga, aby Wykonawca zapewniał m.in. mydło w pianie w opakowaniu dostosowanym do zamontowanych dozowników. W związku z powyższym prosimy o informację jakie dozowniki na mydło w pianie posiada Zamawiający (marka, rodzaj/symbol dozownika). Czy są to tylko dozowniki Tork, wkład S4?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, że są to wyłącznie dozowniki Tork, wkład S4, zgodnie z zapisami załącznika 1b, Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, pkt 3 ppkt 1).

Pytanie 3:

Zamawiający w załączniku nr 1a do SIWZ wymaga preparatów (właściwości myjąco – dezynfekujące o szerokim spektrum działania, przeznaczone do pomieszczeń medycznych). Czy Zamawiający oprócz preparatów myjąco-dezynfekujących dopuści również środki dezynfekujące (bez właściwości myjących)?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający rezygnuje z wymogu posiadania przez preparaty właściwości myjących, tym samym, na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, wprowadza stosowne **zmiany w treści Załącznika 1b do SIWZ:**

a) w pkt 4 lit a) zdanie pierwsze otrzymuje brzmienie:

„a) planu higieny (procedur) dla każdego segmentu budynku, z uwzględnieniem jego specyfiki, wg norm i przepisów obowiązujących w tym zakresie, w którym zostanie określona częstotliwość sprzątania pomieszczeń i elementów wyposażenia oraz wymagane preparaty (właściwości dezynfekujące o szerokim spektrum działania, przeznaczone do pomieszczeń medycznych), m.in. plan higieny musi uwzględniać właściwe wykorzystanie znajdujących się w budynku mat dezynfekcyjnych (termicznie wiązana włóknina poliestrowa z pokryciem nylonowym, gramatura – 100 g/m² + /- 5%, zgodnie z następującymi wytycznymi:”;

b) w części „Szczegółowy wykaz powierzchni do sprzątania (z podziałem na strefy) – budynek filtra Epidemiologicznego, ppkt „Zakres i częstotliwość wykonywania czynności porządkowych wewnątrz budynku filtra epidemiologicznego” **otrzymuje brzmienie:**

„Usługi będą wykonywane w zależności od potrzeb Zamawiającego. Zamawiający zastrzega, że podany poniżej zakres i częstotliwość świadczenia usług jest orientacyjny. Wykonawca zobowiązany jest do opracowania Planu higieny (procedur) dla każdego segmentu budynku, z uwzględnieniem jego specyfiki, wg norm i przepisów obowiązujących w tym zakresie, w którym zostanie określona częstotliwość sprzątania pomieszczeń i elementów wyposażenia oraz wymagane preparaty (właściwości dezynfekujące o szerokim spektrum działania, przeznaczone do pomieszczeń medycznych).”.

Zmiany SIWZ są wiążące dla wszystkich Wykonawców biorących udział w przedmiotowym postępowaniu. Udzielone odpowiedzi stanowią integralną część SIWZ.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.

DYREKTOR GENERALNY
Urzędu do Spraw Cudzoziemców

Arkadiusz SZYMAŃSKI

ul. Taborowa 33
02-699 Warszawa

tel. 22 601 74 01-03
fax 22 601 74 13

kierownictwo@udsc.gov.pl
www.udsc.gov.pl

URZĄD DO SPRAW
CUDZOZIEMCÓW

NACZELNIK
WYDZIAŁU ZAMÓWIEN PUBLICZNYCH
BIURA DYREKTORA GENERALNEGO
Urzędu do Spraw Cudzoziemców
Z-CA DYREKTORA
BIURA DYREKTORA GENERALNEGO
Urzędu do Spraw Cudzoziemców

Smyl
Ewa SMYŁ

Maria MAZUR